

DDS NORDSJÆLLAND

Helsingørsgade 52 A, 3400 Hillerød

Tlf. 79 40 47 00 fax 79 40 47 01

kontor@dds-nordsjaelland.dk www.dds-nordsjaelland.dk

23. marts 2009

Nyt fra DDS Nordsjællands formand

Kære medlemsforeninger

Bilag.:

Åbent brev fra DDS Nordsjælland Pistoludvalg og Pistolterrænudvalg

1. DDS Nordsjællands pistoludvalg (PUV) og pistolterrænudvalg (PTU) har i et åbent brev pr. 8. marts 2009 tilkendegivet at de ikke ønsker at udføre DDS pistolaktivitet fremadrettet fra d.d.
Det medfører at de ikke vil arrangere divisionsskydning og terrænstævner samt udtage hold/skytter til DM.
2. Årsagen er beskrevet i det "åbne" brev og som underbygger deres beslutning ud fra en lang række usande påstande og der af dragne forkerte konklusioner, som ikke har bund i virkelighedens verden.
3. Da Forretningsudvalget (FU) har det overordnede ansvar for aktivitetsdriften i DDS Nordsjælland, må FU tage forholdsregler ift. den adfærd fra PUV og PTU har udvist i det år der er gået. FU har den hel klarer holdning, at aktivitetstilbuddene skal fastholdes hvis dette er muligt.
4. Derfor vil FU tage over fra PUV og PTU og prøve at sikre aktivitetstilbuddene fremadrettet for jer foreninger som af PUV/PTU bliver brugt som gidsler i deres idrætspolitiske spil.
5. Generelt har DDS Nordsjællands bestyrelse haft et godt fællesskab og forståelse for hvad der skal sættes på ift. aktivitet og de rum og rammer vi arbejder under. Vi har haft den hele klare holdning, at det først og fremmest drejer sig om at holde banerne i gang og holde vores skydebaneanlæg på et niveau, så vores skytter som minimum stoler på det. Derudover er det nødvendigt at arbejde på at få en så høj vedligeholdelsesstandard som muligt. Den af PTU og PUV ukorrekte fremstilling af hvad ressourcerne bliver brugt til kunne jeg godt fremstille på tilsvarende vis men det ønsker jeg ikke.

Her er lidt fakta omkring ressourceforbrug ift. Hanebjerg Skyttecenter:

25m lille bane (bygget for ca. 35 år siden): Blev revet ned og genopført for ca. 20 år siden med nyt duellanlæg. Fik nyt duellanlæg i 1999. Skiveopstilling med overdækning blev totalt renoveret.

25m stor bane: (bygget for ca. 30 år siden): Fik ny overdækning af skiver samt midtervæg, så den kunne anvendes som 2 baner. Dette blev udført for ca. 25 år siden. Nedbrændte og blev genopbygget for 13 år siden. Fik nyt duellanlæg for ca. 8-9 år siden. Fik nyt ovenlys i 2007. Det gamle var skudt i stykker ved skydning med kappeklædt ammunition primært på lille pistolbane. Det er desværre blevet konstateret utæt igen i vinterens løb. Dette vil snarrest blive afhjulpet.

50m bane (bygget for ca. 40 år siden): Der er ikke brugt projektkroner på hverken hus eller anlæg før vi investerede i elektroniske baner i 2007. (installeret i 2008). Huset indvendig er godt vedligeholdt af Hanebjergudvalgets medlemmer, der har denne bane som ansvarsområde. Huset er dårligt isoleret og mangler mere lysindfald mm.

200m bane og 300m bane fik elektronik for ca. 30 år siden. 300m banen fik udskiftet elektronik i 2005 (Brugt system fra Vingsted) og fik renoveret standpladserne. Derudover er der blevet bygget støjsluser på 300m banen. (Miljøkrav)

"Hullet" er ved FU foranstaltning blevet registreret som en selvstændig bane og ikke som før en terrænskydeplads. Vi har i flere år arbejdet på at få gjort hullet større, så det kunne anvendes bedre til skydning. Livgarden hjalp os med dette arbejde i en periode vederlagsfrit.

Vi har nu fået en sponsor til at forestå udgravningen af "hullet" vederlagsfrit efter de retningslinjer vi nu engang har vedtaget i fællesskab. "Hullet" har ikke og skal ikke fremover kun anvendes til terrænmæssig skydning med pistol.

Derfor står FU meget uforstående over for at

PTU og PUV påberåber sig retten til at administrerer driften af "hullet". Der må jo også skydes med cal. 22 så KDU/LDU har vel det samme behov for at være med på banen?

Nej! Det skyldes nok PTU formandens virke i Dansk Sportsskytte Forbund, som jeg har nævnt i sidste nyhedsbrev.

Vi har i vinteren 2003/2004 udarbejdet en handleplan for udvikling af vores amtsforening. Den har været til åben debat i DDS Nordsjælland, samt på bestyrelsesmøder og på repræsentantskabs- mødet i 2004. Denne handleplan er berammet gældende frem til 2009, så den skal revideres i år.

Driftmæssigt har DDS Nordsjælland et underskud på driften af Hanebjerg Skyttecenter på ca. 100.000 til 150.000 kr. pr. år. Dette underskud dækkes ind af det aktivitetstilskud vi får fra DDS hvert år. Dette aktivitetstilskud bliver reguleret efter hvor meget DDS aktivitet vi har. Derfor skal aktivitetstilskuddet primært anvendes til støtte af DDS aktivitet.

PUV har i de sidste år ikke udviklet aktivitet og der har været stor utilfredshed med de mangler der har været ved arrangementerne (Præmier samt manglende afregning). I det sidste år efter en ny formand er kommet til, har der været en større interesse fra udvalget side i at chikanerer undertegnede, forretningsfører og FU og flertallet af bestyrelsen, samt mistænkeliggøre det store frivillige og lønnede arbejde, der bliver udført, end at udfører det de egentlig er blevet valgt til. Det kom for alvor til udtryk ved aktivitetsmødet i februar.

PTU, har ikke afholdt udvalgmøder i over 10 år og formanden har gentagende gange overtrådt de sikkerhedsbestemmelser, som gælder for området. Han har

heller ikke ført en forsvarlig økonomisk adfærd, hvad der er blevet påtalt mange gange igennem de sidste år. Pistolterrænstævnerne er blevet gennemført på trods af dårlig planlægning mm. fra PTU formandens side med (nød)hjælp udefra.

Jeg udviser ikke hverken nedladenhed eller fjendtlighed over for nogen, men i gang imellem, når det bliver for meget, giver jeg igen "af samme skuffe".

Ingen af bestyrelsen har været nægtet adgang til at "studere" DDS Nordsjællands regnskaber. Til gengæld har de to bestyrelsesrepræsentanter tilsidesat almindelig god bestyrelsesskik ved at gå "bag ryggen" af den øvrige bestyrelse til vores landsorganisation med mistænkeliggørende spørgsmål og ved at offentliggøre dokumenter på en privat hjemmeside eller ved mails, som ikke har været behandlet/læst i/af FU og Bestyrelsen. Det har medført at vores forretningsfører Kim Bay er blevet så træt af den adfærd og bl.a. mistænkeliggørelse af hans arbejde, at han har overvejet at stoppe som forretningsfører for DDS Nordsjælland. Med den store indsigt Kim har i DDS og DGI administration, vil det være et kæmpe tab for amtsforeningen. Derfor støtter FU op omkring Kim's arbejde og vil gøre alt for, at den chikane, der er blevet udført fra PUV og PTU formandens side, bliver stoppet.

Alle beslutninger omkring vores Aktivitet og skydebaner mm. bliver truffet efter de demokratiske retningslinjer, som er vedtaget af Repræsentantskabet og Bestyrelsen samt FU.

Det er for dårligt af PUV og PTU at beskyldte amtsformanden for at tilsidesætte de demokratiske regler, der gælder i DDS Nordsjælland uden at dokumenterer dette.

De vedtægtsbestemte beføjelser FU har, er ikke blevet overtrådt af FU. Heller ikke de retningslinjer (Forretningsorden mm.), som er udstukket af bestyrelsen.

Derfor er det nødvendigt for FU, som har ansvaret for driften af udvalg over for bestyrelse og repræsentantskab, at tage tiltag til at rette op på den manglende vilje fra de udvalgsformænds side til at overholde de af bestyrelsen vedtagende regler for afvikling af aktivitet med mere.

Administrationen af Hanebjerg Skyttecenter og Saxegaard skydebaneanlæg fungerer på myndighedernes præmisser. Instruks for banernes brug er ikke udløbet som påstået af PUV og PTU, men er blevet fornyet til tiden og ophængt på banerne. Instruksen for terrænmæssig skydning på Hanebjerg blev ikke fornyet da der var flere ting der skulle rettes/ omvurderes/ omformuleres af skydebaneinspektøren. Dette arbejde er ikke færdiggjort dd.. En ansvarlig skydeleder (Formand PTU) kender reglerne og har derfor et ansvar for at skydningen er lovlig. Skydebaneinspektøren mener ikke vi har begået lovbrud.

FU har startet en omlægning af nøglesystemet for 3 år siden ifm. oprettelse af vores våbenop- bevaring samt administrativt lager. For to år siden var køkken og kantineområdets tur til omlægning. I år er det så pistolområdets tur og tidspunktet blev lagt på et tidspunkt hvor aktiviteten er på "nulpunktet" Varslet for omlægning af nøgler på pistolområdet er givet meget tidligt til bestyrelsen og sendt ud til vores medlemsforeninger så betids, at de kunne få nye nøgler hos forretningsføreren. Udvalgene har derved haft mulighed for at afhente nøgler hos forretningsføreren i en stille periode, hvor aktivitetsudvalgene ikke har nogen aktivitet i gang.

FU er meget forundret over PUV og PTU udmelding om at det er chikane over for udvalgene.

FU føler faktisk, at det er chikane over for FU, at PUV og PTU påstår, at de ikke kan lave aktivitet, fordi de ikke har fået hentet nøgler hos forretningsføreren.

Vedrørende brugerbetaling, som der altid har været i et vist omfang, er retningslinjerne for disse vedtaget i Bestyrelsen og ikke som påstået af PUV og PTU af FU. Det ville da være rart, hvis PTU og PUV beskrev hvad de mener med "foreningsudvikling" i denne sammenhæng.

Hvis de bestyrelsesmedlemmer, som meddelte den øvrige bestyrelse, at de ikke støttede min kandidatur som formand og ville komme med en modkandidat, samt ikke ville støtte bestyrelsens kandidat til dirigent, men ville komme med en modkandidat havde haft mod og mandhjerte til at føre deres erklæringer ud i livet på repræsentantskabsmødet, kunne man tale om en værdig adfærd fra disse to bestyrelsesmedlemmers side. Derudover var det beskæmmende at opleve, at netop disse to bestyrelsesmedlemmers foreningers delegerede kom uanmeldt til vores repræsentantskabsmøde. En temmelig uværdig adfærd.

Det tydelige mistillidsvotum på aktivitetsmødet er svært at få øje på, og PUV og PTU holdning til hvad der er "rigtige pistolskytter" trænger til en revision. De udokumenterede påstande om at der var et massivt fremmøde af riffelskytter til pistolaktivitetsmødet kunne vel skyldes nogle ansvarlige medlemsforeninger, som havde læst det skriftlige notat fra udvalgsformændene og har undret sig over at generelle amtsforeningssager, som hører til på et repræsentantskabsmøde, skulle debatteres/ besluttes på et pistolaktivitetsmøde. Det var jeg nu ikke forundret over, da det lå helt på linie med den uansvarlige og uværdige adfærd de to bestyrelsesmedlemmer har udvist igennem det sidste års tid.

Hvis PTU og PUV har den opfattelse, at bestyrelsen vil overlade dem ansvaret for så store områder af DDS Nordsjællands virke som er nævnt i bilag mod gældende vedtægter og forretnings- ordener, må begge udvalg se at få ændret den opfattelse, eller vælge at trække sig fra deres tillidsposter. Jeg er sikker på at flertallet af pistolskytter ønsker at aktivitetsudvalgene fastholder og udvikler DDS aktivitet fremadrettet.

MVH
Kristen Trap
Formand for DDS Nordsjælland